Ejemplos resueltos en clase.

1.Un terreno rectangular estd cercado y dividido en 3 partes iguales con una cerca de alambre. El largo
total de la cerca de alambre es de 300 mts. Determinar las dimensiones del terreno para que su drea sea
maxima.
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RESPUESTA.
El largo del cercado es 2z + 4y = 300.
De donde y = % =150 — %x
El area es A = zy. Sustituyendo y, se tiene A(z) = z (150 — ) = 150z — S22
Se trata de una parabola con concavidad hacia abajo, por eso tiene un maximo. O bien note que
A'(x)=-1<0.
A’(x) = 150 — x. El punto critico se obtiene de A’(x¢) = 0. O sea xy = 150.
Sustituyendo en y = 150 — %x, y =150 — %150 = 75.
El drea méxima del terreno es 150(75) = 11, 250mts?.

2. Un cilindro sin una tapa. Determinar la cantidad minima de material necesaria para construir un
cilindro con una tapa para un volumen dato de 10mts>.

RESPUESTA.

Volumen de un cilindro 7r?h = 10, de donde h = 25%.

Area de la superficie del cilindro sin tapa 772 + 27rh. Sustituyendo h se tiene

A(r) =ar? 4+ 2ar (2% ) = mr? 4+ 2
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Al(r) = (7rr2 + %)/ = 27r — 20r—2.
El punto critico se obtiene de A’(rg) = 0. De donde 271y — 207’0_2 =0,2rrg = 207’0_2,

3/ 10

To = p

La segunda derivada A”(r) = 2m + 40r =3 es positiva en 7o = {/12, se trata de un minimo.

2
El material requerido se obtiene de A(rg) = 7 (,3/ 1;0> + i’;?j =3 (10%> Y ~ 20.394mts?.

4.4 Concavidad y trazado de curvas
Ejemplos.



Ejemplo 7. Trace la gréfica. Identifique puntos extremos(1), intervalos de monotonia(2), intervalos de
concavidad(3), ubique extremos locales(4), puntos de inflexién(5), las intersecciones con los ejes(6) y realice
un bosquejo de la grafica (7).

fa(z) =2* — 423 + 10

RESPUESTA.

fi(z) = (a* — 4% + 10)/ = 423 — 1222 = 422 (x — 3).

Puntos criticos: 0y 3.

(r) = 1202 — 242 = 12z (2 — 2).

Puntos de inflexién: 0y 2.

xt — 423 + 10
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(1) Puntos extremos: 2 = 3 es un minimo local y global. f4(3) = —17.

(2) intervalos de monotonia, decreciente en (—o0,3) y creciente en (3, 00) .

(3) intervalos de concavidad: concava hacia arriba de (—o0,0), concava hacia abajo de (0,2) y concava
hacia arriba de (2,00).

(4) Puntos extremos locales: = 3 es un minimo local. f4 (3) = —17.

(5) Puntos de inflexiéon: . =0y z = 2.

(6) Las intersecciones con los ejes: z = 0, intersecta a y. De 2% — 423 + 10 = 0, las raices o intersecciones
con el eje X son x ~ 1.61 f4 (1.61) = 0.02585841 v o ~ 3.82, f4 (3.82) = —0.033 734 24.
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2. Dada la funcién fg(x) %, determinar

(a) Dominio y raices. (b) Intervalos donde crece y decrece. (c¢) Puntos criticos y su clasificacién. (d)
Intervalos de concavidad. (e) Puntos de inflexién. (f) Ecuaciones de asintotas verticales y horizontales. (g)

Bosquejo de la gréfica.
RESPUESTA.
(a)
Dominio R\ { — 2, 2}.
Raiz z = 0.
Primera derivada %% =38

G7omz- Punto critico 2 = 0.
Segunda derivada %% = _@2%4)3 (32 +4). No hay puntos de inflexion.
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(b) Intervalos donde crece y decrece: en (—oo, —2), decrece, en (—2,0) decrece, en (0,2) crece y en (2, 00)
crece.

(¢) Puntos criticos y su clasificacién. Punto critico £ = 0 y es un minimo local.

(d) Intervalos de concavidad: en (—oo,—2), concava hacia abajo, en (—2,2), concava hacia arriba y en
(2,00), concava hacia abajo.

(e) Puntos de inflexién: No tiene.

(f) Ecuaciones de asintotas verticales y horizontales: © = —2 y x = 2 son asintotas verticales.
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Como lim; . ;%77 = —1 tiene y = —1 como asintota horizontal del lado hacia —oc.

Como lim,_, % = —1 tiene y = —1 como asintota horizontal del lado hacia co.

3.Un terreno rectangular estd cercado y dividido en cuatro partes iguales con una cerca de alambre. El
largo total de la cerca de alambre es de 400 mts. Determinar las dimensiones del terreno para que su édrea
sea maxima.
A
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2. Dada la funcién f(z) = 4(5’27””:5), determinar

(a) Dominio y raices. (b) Intervalos donde crece y decrece. (¢) Puntos criticos y su clasificacion. (d)
Intervalos de concavidad. (e) Puntos de inflexién. (f) Ecuaciones de asintotas verticales y horizontales. (g)
Bosquejo de la gréfica.
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2. Dada la funcién f(z) = 23 — 922 — 18z, determinar

(a) Dominio y raices, (b) puntos criticos y su clasificacién, (c) intervalos de monotonfa, (d) puntos de
inflexion, (e) Intervalos de concavidad.



